



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持自信自立

新华社北京7月15日电 7月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持自信自立》。这是习近平总书记2013年1月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调，中国人民和中华民族从近代以后的深重苦难走向伟大复兴的光明前景，从来就没有教科书，更没有现成答案。党的百年奋斗成功道路是党领

导人民独立自主探索开辟出来的，马克思主义的中国篇章是中国共产党人依靠自身力量实践出来的，贯穿其中的一个基本点就是中国的问题必须从中国基本国情出发，由中国人自己来解答。我们要坚持对马克思主义的坚定信仰、对中国特色社会主义的坚定信念，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，以更加积极的历史担当和创造精神为发展马克思主义作出新的贡献，既不能刻舟求剑、封闭僵

化，也不能照抄照搬、食洋不化。文章指出，自信才能自强。中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰，这是人类文明的奇迹，也是我们自信的底气。党的百年奋斗历程和伟大成就是我们增强“四个自信”最坚实的基础。当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话，那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。（下转第三版）

将新时代改革开放进行到底

——从72次中央深改委(领导小组)会议读懂习近平的改革之道

党的十八大以来，从中央全面深化改革领导小组，到中央全面深化改革委员会，习近平总书记主持召开72次重要会议，引领波澜壮阔、气象万千的改革航程。

这是改革的催征鼓点。72次中央深改委(领导小组)会议锚定全面深化改革总目标进行顶层设计，审议通过超过600份改革文件，指引各方面出台3000多项改革方案，展现了习近平总书记逢

山开路、遇水架桥的改革精神和不断发展、日臻精深的改革之道。

掌舵定向：“坚定不移朝着全面深化改革目标前进”

夏日的中国，涌动改革的热潮。2024年6月11日，北京中南海，习近平总书记主持召开二十届中央全面深化改革委员会第五次会议。

会议审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等一系列改革文件，直指经济社会发展的一些重点难点问题，推动改革精准发力、落地生效。

10年多来，这样的会议，习近平总书记主持召开了72次。总体设计、统

筹协调、整体推进、督促落实，习近平总书记掌舵领航，中国改革航船沿着正确航向向更深水域、更广大天地前进。

2013年11月，党的十八届三中全会召开，擘画了新时代全面深化改革的蓝图。

提出“完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化”的总目标，勾勒全面深化改革的“四梁八柱”，明确任务书、时间表、施工

图，336项改革举措涵盖方方面面。

此时的中国，经济社会发展正在跨越新的重要关口：经济长期高速增长过程中积累的一系列深层次矛盾不断积累，发展不平衡不充分问题日益突出；新一轮科技革命和产业变革浪潮下的国际竞争形势逼人，逆全球化、贸易保护主义沉渣泛起……推进全面深化改革的复杂程度、艰巨程度、敏感程度，可想而知。

致广大而尽精微。越是庞大复杂的工程，越是需要精确定向、周密部署、扎实落实。

党的十八届三中全会召开一个多月，2013年12月，中国共产党历史上第一次在党中央层面设置专司改革工作的领导机构——中央全面深化改革领导小组。习近平总书记亲自挂帅，担任组长。

对于这一机构的责任，习近平总书记阐明要旨：“就是要把党的十八届三中全会提出的各项改革举措落实到位。”

党的十八届三中全会后，中央全面深化改革领导小组改为中央全面深化改革委员会。习近平总书记仍亲任主任。这一机构职能更加全面、组织更加健全、运行更加稳定，形成统揽改革开放的坚强中枢，汇聚最为广泛的改革力量。

(下转第三版)

丁小强在中心城区调研供水保障、防汛备汛等工作时强调

树牢底线思维 强化工作举措 确保河湖安澜供水安全社会安定

本报讯(记者 王文军)7月15日，市委书记丁小强在中心城区调研供水保障、防汛备汛等工作。他强调，要坚持人民至上、生命至上，树牢底线思维、极限思维，强化工作举措，全力抓好供水保障、污水处理等工作，毫不松懈落实各项防汛措施，确保河湖安澜、供水安全、社会安定。市领导刁海鹏、乔登州参加。

丁小强首先来到运城首创水务安邑水厂，仔细察看供水设施设备运行情况，详细了解自来水处理过程、安全生产、备用水源地保护等情况。他指出，

供水安全事关民生福祉和社会稳定。要严格落实企业安全生产主体责任，加大设施设备维护保养、日常巡检力度，健全完善水质监测监管长效机制，加强水源水、出厂水、管网末梢水的动态监测，不断提高水质标准，坚决保障人民群众喝上安全水、放心水。

随后，丁小强来到城东污水处理厂和城西污水处理厂，详细了解设备运行、管网配套、处理能力、中水利用等情况，比对进出水各项指标，要求，认真细致抓好管理运行，加快推进污水处理技术改造和后续工程建设，不断提高污水集中

收集处理能力水平和中水回收利用率；加强污水管网排查，加快受损管网修复建设进度，建立运行维护长效机制，全力确保管网正常运行，切实提升污水收集效能。

在西塬湖水库，丁小强沿着堤坝检查进出水道、坝体安全等，详细了解水库库容、排水流量、防洪排涝能力和防汛备汛措施落实情况，指出，要进一步强化科学调度，细化应急预案，加强值班值守，扎实做好巡堤查险工作，坚决确保水库安全。要遵循防汛工作规律，按照时间节点，提前配齐排涝设备、应急物资，

周密做好河道度汛准备，牢牢掌握防汛备汛主动权。

调研中，丁小强强调，各级各部门要充分认识当前防汛工作的严峻性复杂性，立足防大汛、抢大险、救大灾，扎实做好防汛救灾各项工作，确保全市安全平稳度汛。要用好城市水系，强化蓄积雨洪、分流下渗、调节行洪等措施，积极应对突发汛情和城市内涝等灾害。要坚持系统观念，统筹抓好防汛备汛、生态环保等工作，加大水环境治理力度，切实守牢生态环保底线，以良好水环境保障高质量发展。

新思想引领新时代改革开放

今年4月15日晚举行的广交会“山西之夜”新能源车专题展上，大运集团远航系列车型亮相，吸引了不少参观者的眼球；4月25日，大运集团远航Y7、H9在2024年北京国际车展发布上市，与全球车友见面。此前，大运远志M1成功入围太原市城六区巡游出租汽车更新车型名单。

“我们与博世、华为、阿里斑马等头部企业开展战略合作，进行一体化智能底盘集成技术、高级辅助驾驶系统、整车域控制器、智能座舱等方面的研发，成效显著。”大运集团相关负责人表示，远航汽车在全国已经布局超过150家直营店，下一步将逐步向全国所有地级市以及一些重点县级市进行布局，预计今年年底门店增加到300家，未来3年布局1000家。

大运汽车的另一重身份是我省新能源汽车产业链“链主”企业，被省、市赋予重任。

相关部门数据显示，在大运汽车的带动下，我市新能源汽车产业规模稳步壮大、技术不断提升，已经集聚了20多家汽车零部件企业，还有8个新能源汽车配套项目已经开工，构建了整车制造、零部件、精密铸造等较为完善和相互配套的全产业链条，形成显著的产业集群带动效应。

以上是2021年以来，我市打造“合汽生材”新兴产业地标的缩影和成绩。数据显示，2023年，我市“合汽生材”新兴产业产值占到规模以上工业总产值的23.9%和战略性新兴产业产值的83.7%，“合汽生材”新兴产业地标形成趋势。

“合”的方面，聚焦信息技术与制造业深度融合，以智能制造为主攻方向，以工业互联网创新应用为着力点，夯实网络、平台、工业软件及智能装备等基础支撑，利用信息化手段对传统产业进行全方位、全链条改造。截至目前，我市通过国家“两化”融合管理体系贯标认定企业数达135家，排名全省第二。工业门类中新一代信息技术制造业1月至4月累计完成增加值

向「新」迈进 动能澎湃

——我市新兴产业展现蓬勃生机

本报记者 余果

820万元，同比增长248.2%；4月当月完成增加值189.2万元，同比增长32.7%。

“汽”的方面，聚焦智能网联新能源汽车产业发展，充分发挥大运汽车省级“链主”带动作用，加快吸引关联企业集聚，基本形成了整车制造、零部件、精密铸造等较为完善和相互配套的全产业链条，初步构建了“一核心区+三集聚区”产业格局。（下转第三版）

储祥好 在市群众接待服务中心接待信访群众时强调 用心用情解决群众“急难愁盼”

本报讯(记者 张越)7月15日，市委副书记、市长储祥好到市群众接待服务中心接待信访群众，面对面倾听群众诉求，现场协调解决信访事项。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，坚持以人民为中心，践行新时代“枫桥经验”，结合开展党纪学习教育，带着感情、

带着责任为群众排忧解难，切实维护人民群众合法权益和社会和谐稳定。市政府秘书长王红波参加。

储祥好先后走进12345热线、救助救济工作室和法律服务室等，与工作人员亲切交流，了解业务开展情况。随后，在来访接待室，储祥好认真倾听群众诉求，梳理分析问题症结，现场研究解决方

案，要求相关部门压紧压实责任，准确把握政策，积极主动作为，抓好跟踪办理，切实把群众反映的诉求依法依规解决好。

储祥好强调，信访是送上门来的群众工作。各地各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想，走好新时代党的群众路线，以高度的政治责任感和扎实的工作作风做好信访工作，维护好群众合

法权益。要加强信访问题源头治理，深入开展信访矛盾排查，畅通群众诉求表达、利益协调、权益保障通道，完善矛盾纠纷多元化解机制，切实把矛盾、问题化解在基层、化解在萌芽状态。要坚持法治原则处理信访案件，引导群众依法依规上访、合理解决诉求，不断提高运用法治思维和法治方式化解矛盾、维护稳定、应对风险、推动发展的能力。要常态化开展领导干部接访、下访、约访，带头解决信访难题，有效化解信访积案。要持续提升基层治理能力，强化网格管理，做细做实群众工作，用心用情用力解民忧、办实事，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。



时值盛夏，夏县河东岭绿意盎然，风光无限。

位于夏县泗交镇的河东岭，是山西太宽河国家级自然保护区林草科普基地。该保护区总面积24276.70公顷，森林覆盖率88.7%，是我国华北地区典型暖温带落叶阔叶林的重要种质资源和基因库。

我市上半年大气 综合指数改善率全省第一

本报讯(记者 杨红义 柴瑜 竟)从有关部门获悉，截至7月13日，我市大气综合指数4.47，全省排名第五，达到历史同期最佳水平，同比下降11.3%，改善率全省排名第一。其中，气态污染物SO₂浓度排名全省第二，NO_x浓度排名全省第一。6项污染因子中，除臭氧外的其余5项指标均同比下降，PM_{2.5}同比下降13.5%，PM₁₀同比下降12.1%，SO₂同比下降20.0%，NO_x同比下降14.3%，CO同比下降33.3%，PM_{2.5}、PM₁₀、CO三项指标降幅均排名全省第一。

为切实做好大气污染防治工作，我市高位推动，强力压实工作责任。建立污染治理攻坚调度工作群，

针对每日通报的空气质量等问题，20分钟内给予响应反馈。对全市重点企业实施差异化管控，对中心城区及周边重点企业开展协商减排，并组织开展专项督查。对SO₂高值热点频发的县(市)开展专项督查，特别是针对新绛县大气污染防治突出污染问题，市政府靶向施策，累计发现7个方面98个问题，目前已完成整改38个。立足标本兼治，持续推进工程改造，今年已有6家水泥企业和1家焦化企业完成超低排放工程改造，42家挥发性有机物企业完成提升改造，22家企业完成泄漏检测与修复检测任务，12家企业完成无组织治理，12家企业完成工业炉窑治理。